

太原市杏花岭区后小河小学教育集团少工委 组织全体师生学习党的二十大精神

不光是城市交通,大家生活的各个方面都是在各种规矩规则的“指挥”下运转的。党的二十大报告专门用一个部分讲了这个问题——全面依法治国,这也是党代会报告中第一次。

近日,太原市杏花岭区后小河小学教育集团少工委组织全校师生进行了党的二十大精神的学习,在辅导员老师、大队组织委员马唯宁及全体大队委员的宣讲活动中,让大家明白规则要被大家遵守执行,首先要明确哪些能做、哪些不能做规定得清清楚楚、明明白白。当然,一个国家的法律需要处理很多复杂的问题,不太可能通俗到“绿灯行,红灯停”那样简洁,但赞成什么、反对什么,必须很鲜明。

党的二十大报告中提出,完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系。什么是宪法?就是一个国家最重要的规矩,能管住其他法律的法(根本大法)。就像交通规则首先要规定是靠左还是靠右通行、看见什么灯停止、看见什么灯通过等最基本也最重要的规则一样,宪法也对我

们这个国家由谁来领导、权力属于谁、怎么组织起来等根本性问题作出了规定。

在党的二十大报告中,专门对如何让政府更好地依照法律行使权力、为老百姓服务作出了安排,提出了要求(扎实推进依法行政)——办事有章有法的法治政府将让老百姓更有获得感、幸福感、安全感。

党的二十大报告专门强调,要公平执行法律(严格公正司法)——受到伤害的,一定会得到保护;犯法犯罪的,一定会受

到惩罚。努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

在宣讲活动之后大家都纷纷表示,要想在未来当好生力军,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家,就要从现在做起,从遵守我们身边的每一个小规矩、小规则开始。比如说话要算数;比如在课堂上要守纪律;比如要遵守公共秩序等;日积月累、养成习惯,现在当一名文明守纪的好孩子,长大做一名守法遵规的好公民。

(本报记者 黄晶)

太原市晋源区第八实验小学法治副校长郭超华 宣讲未成年人 预防犯罪等法律知识

为切实加强中小学生法治教育,增强学生的法律意识,弘扬法治精神,促进学生知法、懂法、守法、用法,营造学法、知法、懂法的校园文化环境,3月29日上午太原市晋源区第八实验小学法治副校长、区人民检察院检察官郭超华进校园法治宣讲教育活动中。

活动中,郭超华结合学校安全教育的特点,用通俗易懂的语言,事例分析,视频《青春无诈》,向学生们讲述了未成年人怎样预防犯罪及遭受到伤害如何保护自己的措施,教育学生要自觉学习安全知识,遵纪守法。引导学生做一个新时代懂法、知法、



守法的好孩子。

通过此次法治副校长进校园活动,提高了学生的法治观念,增强了学生辨别是非和自我保护、自我防范能力。为积极

地做好一个知法、懂法、守法的好学生指明了方向。今后,该校将进一步重视法治宣传工作,培养青少年的爱国意识、法律意识和法治观念,教育孩子们

养成自觉守法、依法办事的习惯,进而为促进学校发展提供保障。

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 刘玮婧)

国无防不立,民无防不安。国防是国家安全;国防是人民安全;国防是用我必胜;国防是化解危机;国防是大国重器;国防是综合国力;国防是万众一心,国防是全国安全。3月30日下午,太原市晋源区第四实验小学三年四班特别邀请了校外辅导员武警山西总队某部晏老师进行了一场生动感人的。

晏老师以视频方式开启了国防教育讲座,学生们认真地聆

太原市晋源区第四实验小学三年四班 邀武警总队老师开展国防教育讲座

听着。首先,通过看图片、观视频等形式,让同学们更加深刻地知道战争带给人们无尽的痛苦,也给美丽家园一次次沉重的打击。新时代的青少年要懂得今天的幸福生活来之不易,是军人用流血甚至是牺牲换来的!他引导大家珍惜家园,热爱生命,呼唤和平。

接着,他向同学们介绍了当代中国国防力量,部队范畴,带同学们了解了部队军衔制度等等。这样一堂别样的国防教育,感人至深。同学们听得聚精会神,备受感染。

今天的少先队员正处在一个充满希望和挑战的新时代,既

是幸运的一代,也是肩负重任的一代。通过这次的讲座,同学们更加坚定:面对新的挑战,听从党的教导,从身边的小事做起,做一名优秀的少先队员,为少先队的明天而努力,为祖国的强大而奋斗!

(本报记者 张丽 闫珊)

3月25日晚,由中央组织部和中央广播电视总台联合制作的专题节目《榜样7》在中央电视台综合频道(CCTV-1)首播。为鼓励全体党员以先进典型为榜样,向榜样学习,太原市迎泽区双塔南巷小学校党支部组织全体党员线上观看节目,同时以党小组形式在线上展开研讨交流活动。

专题片讲述了王亚平、王传喜、艾爱国、张玉滚、武大靖、林

太原市迎泽区双塔南巷小学党支部 组织观看专题节目 弘扬“榜样”精神

占熹、孟昆玉、路生梅等8位党的二十大代表的感人事迹。专题片中把他们党的崇高理想和先进典型事迹结合在一起,紧贴时代要求,彰显了中国共产党员信仰坚定、勇于担当、创新奉献的精神风貌,是开展党员领导干

部教育的生动教材。聆听感人故事,弘扬榜样精神。收看专题节目后,党员教师们在线上进行了学习心得交流,大家纷纷表示要向先进学习,向榜样看齐,坚守为党育人、为国育才初心使命,紧密结合学校中

心工作,形成上下一心的合力,点燃干事创业的激情,立足岗位,扎实工作,为构建高质量教育体系,办好人民满意教育做出贡献。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 任艳莉)

太原市尖草坪区傅山学校 初一学生张宇飞、郭天宇 拾金不昧受表彰



3月23日,太原市尖草坪区傅山学校在回家的路上捡到一部手机。经过两个孩子多方努力,把丢失的手机交还给了失主,对于找回丢失的手机,失主表示衷心的感谢。

3月27日,升旗仪式过后,主任孟晓红对学生张宇飞、郭天宇提出表扬并倡导大家向这两位同学学习!同时为他们是傅山学校的学生而感到骄傲,鼓励他们继续发扬优良传统,成为一名更优秀的学生!失主为学校献上锦旗,感谢学校培养出如此优秀的学生。

学生张宇飞和郭天宇的拾金不昧,让大家看到了学校“思想文化引领”的力量,也深深领悟到,孩子们美好品质的展现,一定是发自内心的,一定要从小培养。

班主任杨静表示,这是学校长期来对学生思想教育的成果,充分体现出该校学生良好的道德品质。这种拾金不昧的行为充分体现了学校学生高尚的道德情操和精神风貌,展现了该校学生良好的社会公德,这是学校抓文明习惯养成教育的典型结果。

以思政文化思想引领孩子的成长,是傅山学校德育工作的新理念,时刻通过班级卫生、纪律、品质等各方面进行爱和成长的教育。在学校长期思政文化思想熏陶下,让爱的种子在孩子们内心深处生根发芽,茁壮成长。

(本报记者 闫珊 通讯员 郭巧萍)

太原市迎泽区文新小学党支部 感悟榜样精神 汲取奋进力量

为充分发挥先进典型示范引领作用,大力宣传党的二十大代表的先进事迹,教育引导广大党员干部学习榜样、争当先进,担当作为、建功立业,太原市迎泽区文新小学党支部于3月28日组织本月的主题党日,观看中央组织部、中央广播电视总台联合制作的《榜样7》专题节目研讨交流会。要求全体党员、积极分子及统战人员认真观看学习,并结合自身工作实际写出心得体会,在“指尖上的党建”微信群中发表感言,进行深入交流研讨。

专题节目介绍了王亚平等八位党的二十大代表、优秀共产党员的先进事迹,通过讲述,让人深切感受到在他们身上时时处处发挥着先锋模范作用,彰显着党的先进性和纯洁性;感受到他们一心为公的优秀品质和走在时代前列榜样的力量;感受到在平凡中表现出的矢志不渝的初心坚守、执着坚定的梦想追求、敢为人先的拼搏精神。

通过观看、聆听感人故事,该校迅速掀起了学习榜样、争做榜样的热潮。大家纷纷表示,不仅要向榜样学习,更要在榜样中汲取先进力量,坚定信仰,增进党性,敬业爱岗,牢记党的初心使命,不断夯实政治立场,坚守信仰,在平凡岗位上兢兢业业、刻苦钻研,用自己的行动为实现中国梦贡献一份力量。

(本报记者 郝艳 通讯员 张艳)